

站上新起点 共话中国梦



3月2日下午，
参加全国政协十二届一次会议预备会议的委员们在人民大会堂前兴致勃勃地交谈并步入会场。

本报记者
李树贵摄

养老医疗合作共建



本报记者 冯其予

“如果养老与医疗功能相结合，不仅能促进急、慢性疾病分治，还可以进一步提高养老机构的护理水平。”——任国胜委员

作为一名新当选的全国政协委员，重庆医科大学附属第一医院院长任国胜感到责任重大。他对医疗与养老的结合有自己的思考。

他认为，目前我国老年人口基数大、增长快并日益呈现高龄化、空巢化的趋势，老年病、慢性病不断增加，需要照料的失能、半失能老人数量剧增，老年人对医疗机构的依赖需求不断加大。与需求相悖的是，国内目前的养老机构大多只能提供基本的照护，综合能力弱的大医院又人满为患。

“应鼓励医疗机构和养老机构多种形式的合作共建。”任国胜委员说，“如果将两者功能相结合，鼓励医疗机构和养老机构多种形式的合作共建，不仅能促进急、慢性病分治，在一定程度上缓解大医院‘一床难求’的现象，同时也可以进一步提高养老机构的护理水平。”任国胜告诉记者，他在自己的提案中建议，出台相关政策，鼓励医疗机构以多种形式与养老机构合作共建，探索“急、慢性病分治”新模式。

关注基层文化需求

本报记者 姜天骄

“希望对基层群众的文化生活给予更多的关注，为一些拥有梦想、多才多艺的民间艺人提供更广阔的舞台。”——陈思思委员

作为政协委员中的新面孔，陈思思委员对“中国梦”有自己独特的理解，“我唱《中国梦》这首歌的时候，会被一句歌词深深打动，‘这就是你的梦，这就是我的梦，这就是我们的中国梦’。每一个人的梦想叠加在一起才是‘中国梦’，无论我是站在舞台还是身在会场，都更关心那些基层的群众，关心他们的基本文化生活是否得到了满足，关心他们是不是共享了社会主义文化大发展大繁荣的成果。”

“我希望政府能够对基层群众的文化生活给予更多的关注，为一些拥有梦想、多才多艺的民间艺人提供更广阔的舞台。”陈思思委员说，“这是一个兑现梦想的时代，经济跨越发展，社会民生得到改善，中国人在文化领域的追求也呈现出高层次、多元化的趋势，这给我们文艺工作者提出了更高的要求。今年，我们二炮文工团安排了一系列基层慰问演出活动，就是要把最好的文艺作品献给基层官兵、献给广大人民群众。”

坚定信心 追寻梦想

朱磊

在全国两会政协委员驻地，前来报到的姚明委员被记者团团围住。采访之余，忽然回想起他退役时的感言，“感谢这个伟大进步的时代，使我有机会去实现自己的梦想！”

这句话令很多人振奋感动。无论是体育工作者还是守卫边疆的武警战士，无论城市还是乡村，无论是高收入者还是蓝领工人，每个人都都有一个梦想。他们乐于谈论国家的富强、民族的复兴，也更关注自己的人生规划与憧憬。在一张张笑脸上，看得出小小的梦想在渐渐丰满。而这，也正是宏大“中国梦”的微观写照。

为了这个梦想，几千名全国人大代表、政协委员聚首北京，肩负着人民的重托，表达着人民的热切期盼：

更愉悦的生活、更满意的教育、更安逸的居住、更稳定的工作、更便利的服务、更丰厚的收入、更可靠的保障、更实在的政策、更贴心的医疗、更优美的环境、更和谐的社会、更平安的日子……。一个个期盼，构成了“中国梦”的生动轮廓和丰富内容。

“人民有梦想，国家就有希望，‘中国梦’与个人梦同频共振，二者都会加速绽放！”全国政协委员、国务院侨办主任李海峰如是说。

人民不会忘记，今年以来，党和国家领导人轻车简从、顶风踏雪，到贫困地区看望困难群众，和父老乡亲促膝谈心，共商脱贫致富大计。平实的身影，朴实的语言，郑重的承诺，倾注了对百姓浓浓的关爱。

人民不会忘记，“把权力关进制度的笼子里”、“要坚持‘老虎’、‘苍蝇’一起打”、“改革要敢啃硬骨头、敢涉险滩”……，掷地有声的话语和行动，让人体察到我们党带领亿万中国人民“圆梦”的决心和信心、坚定推进改革的勇气和果敢。一项项具体措施、一项项改革方案，正越来越清晰地展现出中华民族伟大复兴的美好前景。

“无端忽作太平梦，放眼昆仑绝顶来。”1902年，梁启超在《新中国未来记》中，用诗句勾勒了对于中国未来的梦想和期望；100多年后，美丽的“中国梦”再一次和着13亿中国人民的脉搏与心跳同频共振，凝聚起了整个中华民族的精神力量。我们坚信，这个梦一定能够实现！

全国人大代表、福建南安市蓉中村党支部书记 李振生：

蓉中村属于“不靠山、不靠海、缺乏矿产资源”的“三不靠”村，发展是我上任时面临的最大难题。我当时提出了“三小三大”的服务理念，即村庄虽小，民生为大；职务虽小，责任为大；能量虽小，奉献为大。

多年来，我们不仅求“输血”，更追求能“造血”，采用农工商并举的策略，推动一批农户家庭经营者改善了生活条件。在解决农民富口袋问题的同时，我们要解决好农民富脑袋的问题。

全国政协委员、克拉玛依市委书记 徐卫喜：

发展教育事业，靠资金投入提高硬件水平相对容易，而决定教育可持续发展的关键因素，却是如何不断提高软件建设的水平，着力推进教育内涵式发展。在办学硬件一流的同时，我们还要加强教育的软件建设，如培训教师、提高教师待遇、解决教师住房困难等。克拉玛依市将在“十二五”时期大力推进5项教育重点建设工程。

全国人大代表、青岛啤酒公司董事长 孙明波：

建设“美丽中国”，企业应率先担当，在业绩的“红色利润”与环境保护的“绿色利润”之间做好平衡，不能一味追求业绩增长，肥了利润却瘦了环境。

真正要做到业绩与环保的双轮驱动，需要企业耐得住成本控制上的诱惑，用做实业的精神做环保，通过运营模式、管理机制、科技研发、企业环保文化等保障环保理念的落地，让环保承诺不要成为空头支票。

为百姓的点滴幸福，企业应该履行好自己的本分，成为“绿色红利”的主角。

全国政协委员、普华永道中天会计师事务所合伙人 张国俊：

科技型中小企业具有较强的活力和创新能力，显示出良好的成长性。大力发展战略型中小企业，培养具有国际竞争力的企业，有利于减少和吸收经济中的一些泡沫，推进经济结构战略性调整。要多措并举，为科技型中小企业营造适宜的成长环境。

企业也要自立自强，主动适应市场规则、监管政策等方面的变化，继续加大对科技创新的投入。

(本报记者 石伟 刘成 姜帆 孟飞整理)

期盼

创新驱动标准先行

本报记者 谭辛

“标准是创新成果向工业化推进程中的关键环节，希望将标准建设提升为国家战略，创新驱动要标准先行。”——李朋德委员

“我是新委员，但这不是我第一次参加全国两会。”3月1日中午，全国政协委员、国家测绘地理信息局副局长李朋德神清气爽走进委员驻地时对记者说，他刚刚接受新委员培训。

李朋德曾是全国第十、十一届的人大代表，今年他的新身份是“全国政协委员”。在李朋德委员看来，“政协委员的使命是联合各方力量，共同实现国家的发展目标。”从代表到委员，李朋德委员最深的感受是视角的变化。“政协委员要多调查，收集社情民意，把社会上的热点、难点反映到会上。通过讨论，互相激发产生‘火花’，为决策层提供参考。”

两会报到前，李朋德委员充分征求了地理测绘科学家的意见。如今，他带着多份有关测绘地理、生态文明建设的标准制定等方面的提案和想法而来，他要把这些汇集众多科学家智慧的成果带到会上去，共同讨论。

“咱们国家为啥拿不出更多知名品牌的東西？是因为在标准化方面投入太少。没有自己的标准，在国际产业竞争中就会处于下风。”这届两会，李朋德委员就准备了一个提案，建议将标准建设提升为国家战略。“我国经济发展需要科技支撑，同时需要创新驱动，更需要标准的完备。当今云计算、物联网、大数据的处理都需要新标注，我国要在新一轮国际技术大变革中抢占先机，标准是关键，它是创新成果向工业化推进过程中的重要环节。标准建设应该成为一项国家战略，如同科技战略一样重要，创新驱动需要标准先行。”

作为一名地理测绘工作者，李朋德委员也谈到了自己的“中国梦”。他说，“我希望我国自主测绘系统在服务国计民生的同时，能在国际合作中发挥更大的作用。希望使更多国家使用上中国自主的地理信息系统，更多国家使用我们北斗导航卫星系统和天地图地理信息系统，我们推进智慧城市建设和地理国情监测的新业务模式能在更多国家推广，让世界共享我们的创新成果。”

强化农业科技支撑

本报记者 李佳霖

“希望国家把农业科技创新目标放在提高土地生产率、资源利用率和劳动生产率上，大力促进农业技术集成化。”——薛亮委员

“经过多年努力，我国农业科技创新成果取得了大丰收。”全国政协委员、中国农业科学院党组书记、研究员薛亮在接受采访时说。

仅在去年，中国农业科学院就获得国家科技进步一等奖2项、二等奖6项。其中，“中黄13”超高蛋白大豆种植面积迅速增加到几千万亩，成为我国大豆播种面积最大的品种。另一项科研成果“小麦条锈病的防治”，前后用了近20年进行研究和探索，对我国小麦主产区的丰产增收提供了重要保障。

薛亮委员认为，近几年来，随着耕地和水资源约束日益增强，以及粮食等主要农产品消费需求刚性增长，农业发展的任务十分繁重，农业发展急需科技支撑。从中长期来说，国家将面临可用耕地减少、劳动力转移、劳动力价格居高不下、农业生产步入高成本时代等难题，加快农业现代化建设变得极为重要。

“希望国家把农业科技创新目标放在提高土地生产率、资源利用率和劳动生产率上，大力促进农业技术集成化、劳动过程机械化和生产经营信息化，构建适应高产、优质、高效、生态、安全要求的技术体系，通过推动产学研相结合，让科研人员‘把论文写在大地上，把成果送到农户家’，解决科技与生产脱节的问题”。薛亮委员说，农业科技发展具有广阔的空间，中国农科院作为农业科技研究的“国家队”，正在制定启动农业科技创新工程的方案，为确保国家粮食安全做出更大贡献。

作为新当选的全国政协委员，薛亮和另外几位参加两会的同行正酝酿提交一个关于促进农业科技发展的提案。“一定要认真履行参政议政的神圣职责，积极为国家发展建言献策。”薛亮委员说。